

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Ли Мэйци «Метафорическое моделирование образа Китая в политическом дискурсе (на материале русского, китайского и английского языков)», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика

Диссертационное исследование Ли Мэйци, посвященное исследованию метафорического моделирования образа Китая в современном политическом дискурсе России, Китая и США, несомненно *актуально* для современной теоретической и контрастивной лингвистики. *Объектом* исследования выбран метафорический образ Китая в современных политических дискурсах России, Китая и США. *Предметом* являются общие черты и специфические особенности метафорического моделирования образа Китая в российском, китайском и американском политическом дискурсе. *Цель исследования* заключается в выявлении закономерностей функционирования метафорических словоупотреблений, репрезентирующих образ Китая в современных политических дискурсах России, Китая и США, что определяет *актуальность* и несомненную *научную новизну* рецензируемого автореферата диссертации. Собранные в ходе исследования материалы и сделанные на основании их анализа выводы имеют бесспорную теоретическую значимость и практическую ценность. Они являются прогностически ценными для теоретического и сопоставительного языкознания. Исследование вносит вклад в развитие теории дискурса, политического дискурса, политической метафоры и сопоставительного языкознания. Проведенный анализ позволяет уточнить научные представления об универсальных и специфических закономерностях метафоризации в политическом дискурсе на материале различных языков. Результаты исследования состоят в возможности их применения в теоретических курсах по сопоставительному языкознанию, по теории дискурса, политической лингвистике, политической метафоре, межкультурной коммуникации, при подготовке словарей политической метафоры.

Следует особенно отметить достоверность и обоснованность результатов исследования, которые обеспечены надежной теоретической базой, в основе которой лежат фундаментальные труды отечественных и зарубежных ученых в области сопоставительного языкознания, теории политического дискурса, теории метафоры. Вследствие этого результаты проведенного автором анализа метафорического образа Китая на материале трех языков: русского, китайского и английского в сопоставительном ракурсе *убедительны* и не вызывают возражения. Автор на ярких примерах демонстрирует, что выявленные универсальные метафорические модели, типичные для моделирования образа Китая как в дискурсе самого государства, так и в дискурсах его стратегических партнера и оппонента передают уникальные национально-специфичные черты в метафорическом представлении образа Китая, типичные для одного / двух дискурсов, обусловленные лингвокультурными и дискурсивными факторами. Судя по автореферату, сильной стороной является ее четкая логически выстроенное и последовательное изложение автором аргументов, что позволило автору успешно решить поставленные в работе цели и задачи. Выносимые на защиту положения доказаны, выводы обоснованы и непротиворечивы. В ходе изучения автореферата возникли вопросы: 1) Какие именно тексты явились материалом исследования? Выступления политиков или публикации в СМИ? 2) Какой образ Китая доминирует в международном политическом дискурсе? Высказанные вопросы не влияют на положительную оценку проведенного исследования, раскрывают перспективы изучения образа государства в разных лингвокультурах.

Итак, диссертационное исследование Ли Мэйци «Метафорическое моделирование образа Китая в политическом дискурсе (на материале русского, китайского и английского языков)», соответствует требованиям пп. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней» (утверждено постановлением правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842 (в текущей редакции), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук,

а её автор Ли Мойци заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика.

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Доктор филологических наук (10.02.19), профессор,
профессор РАО, академик РАЕН,
директор, главный научный сотрудник
научно-образовательного центра «Человек в коммуникации»
федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Пятигорский государственный
университет»

Марина Ростиславовна Желтухина

Место работы: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Пятигорский государственный университет», научно-образовательный центр «Человек в коммуникации».
357532, Россия, Ставропольский край, г. Пятигорск, пр. Калинина, 9
Тел.: +7 8793 40-00-00; +79053389529
Сайт: pglu.ru
E-mail: info@pgu.ru; zzmr@mail.ru

С основными публикациями Желтухиной М.Р. можно ознакомиться на сайте <https://www.elibrary.ru>

26.01.2024

Official stamp and signature block of the Pятигорский государственный университет. It includes a circular seal with the university's name and a rectangular stamp with the text: "Сектор кадрового обеспечения", "А.В. Кленин", "ФГБОУ ВО «ПЯТИГОРСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ»". A handwritten signature "М.Р. Желтухина" is written across the stamp. Below the stamp, the date "26 января" and the number "24" are handwritten.